

И холденъ бытъ видъ лица  
Того святого чернеца.  
Потомъ игуменъ, наклонясь,  
Сказалъ боярину, смѣясь,  
Два слова на ухо. Въ отвѣтъ  
На сей вопросъ или совѣтъ  
Кивнулъ бояринъ головой...  
И вотъ слѣпецъ махнулъ рукой!  
И понялъ данный знакъ монахъ,  
Укоръ, готовый на устахъ,  
Словами книжными убралъ  
И такъ преступнику вѣщалъ:  
«Безумный, бренный сынъ земли!  
Злой духъ и страсти привели  
Тебя медовою тропой  
Къ границѣ жизни сей земной.  
Грѣшилъ ты много, но изъ всѣхъ  
Грѣховъ страшнѣй послѣдній грѣхъ  
Простить не можетъ судь земной,  
Но въ небѣ есть Судья иной:  
Онъ милосердъ, — Ему теперь  
При насть дѣла свои повѣрь!»

АРСЕНИЙ.

Ты слушать исповѣдь мою  
Сюда пришелъ, — благодарю.  
Не понимаю, что была  
У вѣстъ за мысль? — Мои дѣла  
И безъ меня ты долженъ знать,  
А душу можно-ль разскѣзть?  
И если-бъ могъ я эту грудь  
Передъ тобою развернуть,  
Ты вѣрно не прочелъ-бы въ ней,  
Что я безсовѣтный злодѣй!  
Пусть монастырскій вашъ законъ  
Рукою Бога утвержденъ,  
Но въ этомъ сердцѣ есть другой,  
Ему не менѣе святой: